

合作区首个工业用地顺利竞拍

未来将新增约40万平方米生产制造空间

本报讯 记者陈秀岑报道:6月17日,粤澳深度合作区2024-02号出让地块的国有建设用地使用权顺利完成竞拍,竞得者为横琴深合投资有限公司全资下属公司——横琴琴澳创新产业园开发有限公司。

合作区成立以来首个工业用地

该地块的成功竞拍,是贯彻落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》和《横琴粤澳深度合作区总体规划》的发展要求,推动澳门品牌工业聚集发展,为发展科技研发和高端制造以及中医药等澳门品牌工业等提供强力支撑。本次竞拍的地块是横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)挂牌成立以来首个出让的生产型用地,用地性质为一类工业用地。

该地块位于合作区琴海西路东侧、胜洲二路南侧、厚朴道西侧、胜洲一路北侧,占地面积约11.6万平方米,容积率不高于3.4。根据项目规划,此次竞拍地块将建设集保健品、食品、生物医药、医疗器械等战略性新兴产业为一体的综合性产业园区,未来将为合作区新增约40万平方米高品质生产制造空间,主要服务重大产业招商项目落地,促进澳门品牌工业发展壮大。



项目概念图。横琴粤澳深度合作区经济发展局供图

破题“工业上楼”支撑澳门产业适度多元发展

针对琴澳生产制造空间稀缺情况,合作区以“工业上楼”方式建设高品质、低成本、定制化的厂房载体,打破“工业上楼”支撑澳门产业适度多元发展。

“分线管理”“加工增值30%免关税政策”等制度优势和“澳门注册+横琴生产”品牌效应的最佳应用场景,助力合作区靠前布局战略性新兴产业,破解企业成果转化和企业引育的难题。为促进产业集群的协同发展,实现

产业链条的高效联动,合作区将充分发挥空间优势陆续布局生产平台,用好周边配套设施及科研资源,与现有园区形成联动发展,完善从研发到生产的产业链生态,从而支撑澳门产业适度多元发展,为澳门经济适度多元发展注入新的动力。

贺一诚: 传承爱国爱澳优良传统 持续推进经济适度多元

新华社澳门6月17日电 澳门特区政府行政长官贺一诚17日接受媒体访问时表示,澳门要传承、弘扬好爱国爱澳优良传统,加速融入国家发展大局,加快建设横琴粤澳深度合作区,持续推进经济适度多元。

“机遇湾区”“机遇香港”“机遇澳门”主题采访活动正于此间进行。17日,媒体团来到澳门特区政府总部采访贺一诚。

澳门素有爱国爱澳传统,贺一诚在回答新华社记者相关提问时表示,澳门虽曾被葡萄牙殖民者侵占,但爱国爱澳精神一直传承至今。澳门回归祖国后,爱国爱澳优良传统在不断发展,历届特区政府对此从未有过放松,广大澳门居民热爱祖国、热爱澳门。近年来通过坚持弘扬爱国爱澳精神,大家共同努力,战胜了疫情,现正推动经济持续复苏。

“大家要用爱国爱澳的具体行动,去擦亮澳门国际大都市的‘金名片。’”贺一诚说。

澳门特区政府2023年财政年度施政报告明确提出了“1+4”适度多元发展策略,“1”是按照建设世界旅游休闲中心的目标要求,促进旅游休闲多元发展,做优做精做强综合旅游休闲业;“4”是持续推动大健康、现代金融、高新技术、会展商贸和文化体育等四大重点产业发展。

今年是澳门“1+4”产业发展策略实施的开局之年,贺一诚表示,澳门是个小城市,在旅游业方面是强项,但在其他领域还比较弱,因此澳门按中央要求作出相应发展调整,特别是实施“1+4”产业发展策略,“4”是澳门发展的主要方向。

贺一诚介绍,2023年,博彩业占澳门本地生产总值(GDP)约四成,比高峰时下降不少,非博彩业则占GDP的六成,这对澳门产业发展来讲是一个扭转。2023年,澳门GDP总量虽然比

新冠疫情前的2019年略低,但人均GDP已接近7万美元,今年有信心经济能恢复到较好水平。

统计显示,2024年第一季度澳门本地生产总值实质同比增长25.7%。“希望下半年能保持较好趋势,今年能有两位数的经济增长。”贺一诚说。

横琴粤澳深度合作区的建设发展备受瞩目,贺一诚表示,横琴总面积约106平方公里,对澳门发展是很大的支撑和机遇。

贺一诚指出,澳门将加速融入国家发展大局,积极参与粤港澳大湾区建设,加快建设深合区是澳门经济适度多元发展的主要平台和重要抓手,特区政府会大力做好这方面的工作。

贺一诚表示,大湾区不同城市要按照自身定位,发展其特色产业,澳门有信心与大湾区其他城市共同发展。“横琴拥有好政策,也是大湾区的一分子,先把横琴发展好,期望相关政策成熟后再延伸到大湾区其他地方。”

被问及如何打造中西文化交流互鉴的新平台,贺一诚表示,澳门是中西文化交流的地方,西方文化与中国传统文化都是澳门重要的组成部分。澳门也有很多土生葡人,我们是一视同仁,大家共同为建设澳门新家园而努力。

贺一诚指出,在继续保持中西文化的同时,中央还给予澳门联系葡语系国家的重任。

中国葡语国家经贸合作论坛(澳门)第六届部长级会议今年4月在澳门成功举行。贺一诚说,会议期间,很多葡语系国家的官员都看好澳门和内地的发发展前景,希望用好这个平台来发展好与澳门和内地的关系。

他表示,很多葡语系国家的人士希望通过澳门进入横琴和内地市场,澳门也有很多企业家在葡语系国家有投资,澳门会继续推动中国与葡语国家关系深入发展。

政策讲透彻 居民听明白

合作区举办分线管理政策宣讲活动

本报讯 记者李美琪报道:6月14日,合作区法律事务局联合拱北海关、合作区创新发展研究院、澳门街坊会联合总会广东办事处(横琴综合服务中心)举办“邀企业、请社团、进高校”分线管理政策宣讲活动,进一步帮助琴澳居民了解、用好分线管理政策。

活动现场,合作区法律事务局改革和政策创新处代理副处长陈姝介绍了澳门居民便利携带动植物产品进入合作区的有关背景、适用人群、适用动植物产品范围、操作指引等情况,并特别提醒澳门居民携带的动植物产品进入合作区使用后,要按规定投放动植物产品废弃物,由合作区有关监管部门进行生活垃圾无害化处理。

拱北海关口岸监管处行李物品监管科科长王萱就安家物品进境政策进行了系统讲解。在合作区长期居住、安家、定居的澳门居民,经合作区“一线”申报进境的自用、合理数量范围内的安家物品,可免税进境。同时,属于合作区执委会提供



分线管理政策宣讲活动现场。本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

的澳门街坊住户名单内的人员,办理安家物品进境申报手续时可免于提交《港澳居民居住证》。

合作区创新发展研究院副院长宣建国围绕免税物品携带进入合作区的政策展开介绍,以一问一答的形式对携带免税物品的范围、数量、人群等进行讲解,同时对“自用、合

理”等政策概念进行了通俗化解读。此外,活动还面向琴澳居民现场发放《澳门居民和澳门企业通关事项知更多D手册》,帮助澳门居民、澳资企业更好融入合作区。

据了解,“邀企业、请社团、进高校”分线管理政策宣讲系列活动由合作区法律事务局主办,目前已累计面向合作区内“四新”重点企业、澳资企业、初创企业等百余家企业进行解读。下一步,合作区法律事务局还将联合创新发展研究院走进澳门高校,帮助澳门高校学生认识合作区、了解分线管理政策,助力澳门高校学生在合作区就业创业。

合作区法律事务局局长钟颖仪表示,合作区实施分线管理政策以来,琴澳两地人员、车辆、货物、物品等跨境往来更加便利,琴澳一体化发展水平进一步提升。接下来,该局将紧紧围绕琴澳居民生活、工作所需,广泛听取社会各界的建议,不断推动琴澳民生领域规则衔接,研究推动出台更多惠民政策。

澳琴组团赴泰国开展联合招商 澳琴联动发展优势受瞩目



招商推介活动现场。合作区经发局供图

本报讯 记者李睿报道:6月12日至15日,澳门贸易投资促进局(以下简称“澳门贸促局”)与横琴粤澳深度合作区经济发展局联合组成的招商团,在泰国开展为期四天的招商推介活动。活动旨在通过企业座谈会、商会及企业拜访考察等方式,向泰国大健康、高新技术、会展文化、餐饮、法律会计、进出口贸易等领域的企业代表深入推介澳琴联动发展的优势,进一步扩大海外招商引资渠道,共同开拓海外资源。

在泰国期间,招商团代表与当地金融机构紧密合作,举办了企业家座谈会,并拜访了泰国当地知名大健康企业。招商团深入推介澳琴的投资发展环境和优惠政策,展示了澳琴融合发展的叠加优势在双向投资、产业合作等方面的巨大潜力。

澳门贸促局执行委员李藻森在座谈会上向与会企业代表详细介绍了澳门的营商环境以及经济适度多元发展的优势。他强调,澳琴联动发展为泰国工商界带来了新的机遇,并鼓励企业利用澳门贸促局提供的“一站式”服务,将业务拓展至澳门和横琴。

合作区经济发展局投资促进处代理副处长张升则详细阐述了澳琴的营

商环境、合作区的产业基础以及分线管理后的发展机遇。他诚邀广大海外投资者前来澳琴考察投资,共同开创互利共赢的新局面。

在访问期间,横琴代表团还拜访了泰国青年华人商会、华彬东盟健康产业园和香港贸易发展局泰国代表处。在泰国青年华人商会,代表团深入了解了泰国中资企业的运营情况,与在泰华人企业进行了交流,并详细介绍了横琴实施分线管理的利好政策和个人所得税“双15%”税收优惠政策。

在华彬东盟健康产业园,代表团参观了以中西文化结合为设计特点的产业园区,双方代表就园区康养和绿色可持续发展设施进行了深入探讨。此外,在与香港贸易发展局泰国办事处会谈中,办事处代表向横琴代表团介绍了香港贸易发展局在泰国的招商情况,双方就鼓励曼谷企业到粤港澳大湾区发展等话题展开了交流。

与会企业表示,对澳琴一体化发展下的税负环境和跨境金融、对外贸易等政策优惠方面表示高度关注,并看好澳琴未来的投资发展环境。他们期待与澳琴有关经贸部门开展更深入的交流合作,并有机会实地到访澳琴寻觅发展机会。

“机遇湾区”“机遇香港”“机遇澳门”主题采访活动进行 推动中国航天走向“星辰大海”

新华社香港6月16日电 “表取采样执行装置”“相机指向机构系统”“落火状态监视相机”……在香港理工大学深空探测研究中心太空资源实验室里,一件件深空探测相关装置让人目不暇接。

“机遇湾区”“机遇香港”“机遇澳门”主题采访活动正于此间进行。15日,媒体团前往探访香港理工大学深空探测研究中心。该中心成立于2021年5月,聚集地质学、遥感、土木工程、机械工程、物理学等不同领域的专家,在航天科技上展开深入研究。

嫦娥六号日前完成世界首次月球背面采样。香港理工大学的科研团队与中国空间技术研究院合作研制“表取采样执行装置”,助力完成这项历史性任务。

该校深空探测研究中心主任容启亮介绍,“表取采样执行装置”系统配备封装系统以全自动多点方式采样。受到地、月自转速度影响,人类不能直接观测月背及直接通讯,因此在月背探测和登陆的难度比在月球正面更大。理大团队根据过去在航天项目上积累的经验,为嫦娥六号相关装置进行了多项改进,使采样任务得以更快地完成。

“我们十分感谢国家委以重任,让我们能展示香港的航天科技研究实力,在国家深空探测发展上担当重要角色。”容启亮说,香港拥有背靠祖国、联通世界的独特优势,可吸纳国际不同地区航天机构的先进理念和想法,并将前沿科技创新成果应用于国家航天工程中。

自2010年起,香港理工大学一直积极参与国家的太空探索计划,携手中国空间技术研究院研制太空仪器,利用先进地形测量技术协助评估及选取合适的着陆点,先后协助国家嫦娥三号、嫦娥四号、嫦娥五号探月任务和天问一号火星任务取得成功。

香港理工大学副校长赵汝恒表示,理大有超过30年航天科研工作,多次参与国家航天任务。感谢国家一直以来对理大科研团队的信任和支持,期盼能进一步发挥专长,与内地科研专家

合作,为国家航天事业发展作出更多贡献。

在携手探索“星辰大海”方面,香港与内地还有更多互动。近日,中国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作结束,香港地区有1名载荷专家入选。首次有香港载荷专家入选国家预备航天员,进一步激发了香港青少年对国家航天事业的关注。

香港理工大学也通过推动航天科技,让他们将来可为国家和世界科学发展作出贡献。

“理大对学生的要求是德才兼备、以德为先,培养学生成为拥有家国情怀、全球视野和社会责任感的专业人才。”香港理工大学校长滕锦光接受采访时说,希望香港青年紧抓国家航天事业蓬勃发展的重大机遇,一同推动中国航天走向更深更远的“星辰大海”。

6月15日,香港理工大学校长滕锦光(左)和香港理工大学深空探测研究中心主任容启亮接受媒体团采访。新华社发

权威发布
收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字以内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明
深圳市绿景物业管理有限公司珠海分公司遗失《卫生许可证》粤卫公证字[2021]第0402E00063号,声明作废。

遗失声明
达立颖贸易(横琴)有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440400MA4X8THM5R; 遗失公章、发票专用章各一枚,声明作废。

遗失声明
珠海市香洲荣智服装店遗失营业执照(正、副本)注册号:440402600155446,声明作废。

遗失声明
湖南省土畜产进出口公司珠海分公司遗失营业执照正、副本,注册号89254451-2; 遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
珠海保税区星汉置业有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明
珠海市优米农业科技有限公司遗失公章、发票专用章、财务专用章、法人(张俊)私章各一枚,声明作废。

遗失声明
珠海港赋龙实业有限公司遗失营业执照正、副本,注册号23146001-2; 遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
珠海市吉莲美之源服装店遗失营业执照正、副本,注册号4404043004203,声明作废。

遗失声明
嘉信鸿金(广东)实业有限公司遗失公章一枚,声明作废。

个人证件遗失声明
张绿岛于今年6月12日在天津市遗失身份证,证号:445222198204024330,声明作废。



6月15日,香港理工大学校长滕锦光(左)和香港理工大学深空探测研究中心主任容启亮接受媒体团采访。新华社发

清算公告
珠海市香洲区惠群社区服务中心,统一社会信用代码:52440402MJJL45689XX,本中心自2024年6月18日起停止开展活动。请债权人自本中心声明之日起60天内,向本中心清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本单位将向登记机关依法申请注销登记。
电话:13005777222

遗失声明
珠海市香洲区永丰股份合作公司遗失精密车间(一期)《建设工程规划许可证》,证件编号:建字第(高新)2012-022号,及其总平面图,声明作废,若有异议,自登报之日起三十日内向自然资源部门反映,自然资源部门联系电话:3311845。
珠海市香洲区永丰股份合作公司
2024年6月17日